

守护“生命的河流”

——安康市中心医院血液内科的“红色情缘”

记者 陆青波 通讯员 邹斌

走进安康市中心医院江北院区十八楼的血液内科，见到的是整洁宽敞明亮的病区、医护人员和蔼的笑脸……护士站一旁的数面锦旗熠熠生辉，充分体现出患者对医护人员的肯定，更是展现着血液内科近年来快速发展的成效。

安康市中心医院血液内科是在原安康地区医院内科血液病组的基础上发展起来的，也是我市最早开展血液病及风湿病规范化诊治的科室。经过王柯民、叶荫棠、朱卫民等老一辈人的传承发展，目前科室在以主任田培军、副主任陈士军为首的血液风湿病专家团队的带领下，逐步发展壮大。

用心用情服务好每一位患者

在田培军的办公室里，没有过多的装饰，书柜被医学书籍塞得满满当当。这都是田培军的精神食粮，“医学就需要不断地钻研学习，才能掌握最新的技术。”

70后的田培军生于农村，经历过吃不饱穿不暖的困难时期，从医30余年，田培军始终把患者的生命安全放在第一位，坚持全心全意为人民服务的宗旨。有一次，病房里有一位年老的白血病患者，由于身体虚弱长时间卧床，加上化疗药物的副作用，老人多日无法排便，导致腹胀难忍，用开塞露治疗无效，患者也无法配合通便灌肠的治疗方式。

田培军便亲自戴上手套，涂上液体石蜡，为

病人一点点地掏出干结的大便，为患者解除了痛苦。在场的人无不为之动容，纷纷感叹：“就是亲人也做不到这一点呀！”

据介绍，血友病是一种X染色体连锁的隐性遗传性出血性疾病，在我市约有40至60名病人。2015年以前，整个安康没有凝血因子Ⅷ，安康市的血友病患者须到西安购药或者在当地输注血浆、冷沉淀进行替代治疗。田培军一直关注血友病患者的诊治情况，在他的努力下，血液病实验室率先在安康开展了凝血因子活性测定，积极与血友病患者、凝血因子生产厂家及医院相关部门沟通，购进凝血因子供安康血友病患者使用。并推动科室成为陕西省血友病中心安康分中心、省血液病专科联盟成员单位、嗜血细胞综合征中国专家联盟西北分中心理事单位，田培军也被中国罕见病联盟聘为中国罕见病联盟血友病学组常委。

为了普及血友病知识，更好地治疗血友病患者，每年4月17日“世界血友病日”，市中心医院血液内科与安康血友之家联合举办血友病患教会，普及血友病基础知识、讲授治疗新理念，使我市血友病治疗由按需治疗过渡到预防治疗。为了更好地与血友病患者及家属沟通，田培军主动加入安康血友之家微信群，利用业余时间为广大血友病患者答疑解惑。

采访中，田培军向记者展示了一份已经泛黄的1998年的手写病例，上面清晰地记录着47岁患者饶某进，被诊断为急性单核细胞白血病。

该患者经过持续3年的治疗，现在是科室治疗效果较好、生存时间最长的病人，至今可以跟正常人一样生活。这样病例的成功给了田培军以及整个血液内科医护人员莫大的鼓舞，也增强了他们的信心。

白血病分为很多种类型，科室目前对急性早幼粒细胞白血病、急性单核细胞白血病等治疗效果比较理想。“总体来说，近几年，我们医院针对恶性肿瘤、恶性血液病开展的治疗还是很成功的。”

刻苦钻研只为减少患者的病痛

曾经有一位患系统性红斑狼疮的年轻女孩让血液内科副主任陈士军至今记忆犹新。该患者发病时男朋友又与她分手，当时她绝望到割腕自杀，后被送到血液内科，经陈士军精心治疗半年，情况明显好转，系统性红斑狼疮得到明显控制，如今该患者已结婚并生下两个小孩，一家人生活得幸福美满。

“这奖那奖不如患者的夸奖，金杯银杯不如患者的口碑，作为医生，努力学习、刻苦钻研的目的就是为了减轻患者的病痛。”作为科室副主任的陈士军一直致力于风湿疑难病症学习研究，如今是安康第一个风湿专业领域的副主任医师。

为提升科室乃至安康的风湿类疾病的诊疗水平，2007年，陈士军被外派到华西医科大学风湿病专业学习，成为安康正规学习风湿病诊断

的第一人，学习归来以后，在安康开展了风湿病规范化治疗。2019年，陈士军又以“西部之光”访问学者的身份到北京进修学习风湿专业诊疗技术。采访中，记者注意到，在该科室办公室里医护人员正在集中开展网络学习。“医生就要天天学习钻研，我们科室医生都是在不断进修，线上线下开展学习交流。”陈士军对记者说。

汉滨区五里镇患者胡某，患类风湿关节炎近10年，2017年，患者双手关节严重变形，膝关节疼痛难忍，已无法站起来，饱受病痛折磨。胡某辗转多家医院，花光了家里的积蓄，但疗效并不理想。在了解到市中心医院血液内科对此类疾病治疗方面具有丰富的经验后，抱着试试看的心态来到血液内科就医，经过治疗后，患者的疼痛得到了有效控制。

当胡某再次站起来的那一刻，60多岁的他紧握陈士军的双手，泪流满面。看到患者重获“新生”，陈士军也有满满的成就感。

目前该科室在风湿病诊疗中，常规开展各种自身抗体的检测、风湿病的关节腔穿刺技术以及血浆置换、免疫吸附技术。规范化进行系统性红斑狼疮、类风湿关节炎、干燥综合征、皮肤炎、白塞病、系统性硬化、成人斯蒂尔病、ANCA相关性血管炎等各种疾病的诊疗。

先进设施助力精准施救

田培军告诉记者：“血液病是一种特殊的疾

病，有很多诊断必须依靠实验室检查，没有实验室检查，仅靠临床诊断是不够的。”

在血液内科病房，可以看到与其他病房不同的是，墙上挂着一台似空调一样的设备，这就是空气消毒机，每天早晨、晚上便会定时对病房进行消毒。不仅如此，该科室还专门设有单人洁净层流病房，而这一切都是为了降低白血病人因免疫力低下而感染其他疾病的风险。

2020年新冠肺炎疫情期间，一位病人在十堰一家医院被诊断为噬血细胞综合征，经治疗后年前就回了安康。再要过去时正值疫情爆发期间，患者下不了高速，只好又返回。但在安康高速口，防疫人员检查出他有发烧症状，随后他被转到定点医院隔离医院检查，检查结果显示非新冠肺炎。最后他被转到血液内科进行检查治疗，经过临床加实验室详细诊断之后，发现他之前在十堰的诊断有误，实际上病人患的是黑热病经过一个疗程的药物治疗就可以痊愈。

经询问得知，他之前在甘肃一带打工，被白蛉叮咬以后，白蛉体内的黑热病原虫注入体内，导致发病。“如果说诊断为嗜血细胞综合征，那很难治疗，他这个属于寄生虫病。有些病只难诊断清楚了，对症下药，治疗起来也就很容易。”陈士军介绍说。

先进的设备有效提高了疑难杂症治疗的精准性，给更多患者带来福音。目前该科室有安康唯一的血液病专科实验室，配置有四色流式细胞仪、心电图监护仪、输液泵、微量泵、超净工作台、离心机、奥林巴斯显微镜、单人洁净层流床、二氧化碳培养箱、法国stago全自动凝血仪、骨髓图像分析仪、雷杜RT-6500酶标分析仪、全自动洗板机、离心涂片机等多种先进的血液病检测仪器。

市中心医院血液内科采用目前先进的诊疗技术，对各种血液病的诊断已经由形态学水平深入到基因水平和分子水平，让治疗更个体化、合理化，显著提高疗效，不少包括白血病在内的多种血液系统恶性疾病患者逐渐痊愈，重新过上正常的生活，回归到社会中去。

安康专家，你的专家

建设区域医疗中心 打造名医名科名院

系列报道 之十九



田培军，安康市中心医院血液内科主任，主任医师。陕西省医学会血液学分会委员，陕西省抗癌协会白血病、骨髓增生异常综合征、骨髓增殖性肿瘤专委会常委，陕西省医师协会血液科医师分会、输血科医师分会委员，陕西省保健学会血液病专委会常委，安康市医学会血液病分会副主任委员，安康房颤联盟常委。长期从事血液病及风湿病临床工作，擅长恶性血液病的诊治及血液病实验室检查工作，对常见、疑难血液病及风湿病的诊疗有着丰富的临床经验。

专家门诊时间：周三全天（江南院区）、周一全天（江北院区）



陈士军，安康市中心医院血液内科副主任，副主任医师，“西部之光”访问学者。陕西省医学会风湿病学分会委员，陕西省医师协会风湿病医师学会常委，陕西省保健学会风湿病分会常委，安康市医学会血液病分会常委、中西医结合风湿病分会副主委。擅长类风湿关节炎、系统性红斑狼疮、骨关节炎、肌炎、干燥综合征、混合型结缔组织病、硬皮病、痛风、骨质疏松、脊柱关节病及各种类型贫血、多发性骨髓瘤、淋巴瘤、急性白血病等风湿免疫性疾病、血液病的诊治。

专家门诊时间：周五全天（江南院区）、周二全天（江北院区）



朱卫民，安康市中心医院原血液内科主任，主任医师。陕西省医学会血液病学分会委员，陕西省抗癌协会造血干细胞移植专委会、淋巴瘤专委会委员，安康市医学会血液病分会主任委员，安康市医学会医疗事故鉴定专家库成员。从事血液病临床工作40余年，擅长血液病骨髓细胞形态学检查，对各种类型贫血、出血性疾病、多发性骨髓瘤、淋巴瘤、急性白血病及各种风湿免疫性疾病诊断治疗有着丰富的临床经验。

专家门诊时间：周一、四全天（江南院区）



陈芳，安康市中心医院血液内科副主任，副主任医师。陕西省血液学会委员，陕西省呼吸学会委员，安康市血液学会委员。长期从事血液病、风湿病及呼吸系统的临床诊疗工作，擅长血液病并发的各种肺部感染的诊治，对常见及疑难血液病、风湿病及呼吸系统的疾病有丰富的临床经验。

专家门诊时间：周二全天（江南院区）、周四全天（江北院区）

安康市中心医院血液内科是市级医学重点专科培育单位、安康市医学会血液病分会主委单位。科室开放床位46张，现有医护人员30名，其中5人拥有高级职称。近年来，共撰写专业论文20余篇，获安康市科学技术奖一等奖2项。

科室拥有全市唯一的血液病专科实验室，可开展骨髓细胞形态学检查、骨髓活体病理学检查、白血病免疫分型、骨髓涂片或血片细胞化学染色、融合基因检测、染色体检查、T淋巴细胞亚群检查、微小残留病灶检测、溶血性贫血的实验室检查、脑脊液细胞学检查、止血与血栓性疾病的实验室检查（如血友病、DIC等）等检查。

在多年的临床实践中，科室逐步形成了我市领先的完善的血液病、风湿病诊疗体系，采用目前先进的诊疗技术，对各种血液病的诊断已经由形态学水平深入到基因水平和分子水平，让治疗更个体化、合理化，显著提高了疗效，不少包括白血病在内的多种血液系统恶性疾病患者逐渐痊愈，重新过上正常的生活，回归到社会中去。科室以安康市中心医院强大的整体医疗实力为后盾，形成了擅长解决血液病、风湿病疑难重症的诊疗特色。

血液内科·守护患者的生命之源

汉阴人大持续优化营商环境

本报讯（通讯员 向敏霞）今年以来，汉阴县人大常委会以贯彻落实《陕西省优化营商环境条例》（以下简称《条例》）为抓手，持续关注营商环境优化工作。

今年初，该县人大常委会把贯彻落实《条例》列入2021年人大执法检查重点议题中，将优化营商环境作为助力产业项目建设的重要举措，并着力推进。

7月初，执法检查组通过实地检

查、召开座谈会等方式，详细了解《条例》贯彻实施情况，重点检查简政放权、放管结合等方面采取的工作措施和存在问题等情况。在调查掌握第一手资料的基础上，通过汇总归纳分析，及时形成了执法检查报告。

近日，该县十八届人大常委会第31次会议听取和审议了县政府贯彻落实情况的报告，听取了人大常委会执法

检查组的执法检查报告，并提出了审议意见。会上指出，将持续关注《条例》贯彻落实情况，督促政府及行业部门不断加强宣传贯彻力度、强化服务意识、提升工作效能，持续优化营商环境，提升招商引资项目建设精准性。

人大履职进行时

迁址公告

尊敬的客户朋友们：

安康牙友口腔（原同仁口腔）于2021年8月1日已迁至汉滨区巴山西路124号（御公馆北门万友超市对面）。敬请周知，欢迎转告！

安康牙友口腔
2021年8月1日

公告

宏远集团以下34名退休职工：

马福安 欧定成 成廷满 肖树根 姜安宁 余美成
张洪芳 胡言山 周大发 王宗洪 杨荣兰 高章田
王森林 林旺春 张传华 李增菊 马义宝 魏顺娣
陈德文 黄华斌 徐仁举 雷存珍 陈明玉 易志友
张永继 王开亮 陈宝安 周世友 牛福琴 万行洲
方家海 尤自安 束成凤 许德杰

公司有重要事情需要联系你们，但近日无法打通你们所留的电话号码，请尽快在2021年8月13日上午11时前与公司离退办取得联系。

离退办办公地址：汉滨区金州北路49号天马大厦18楼
联系电话：3206229、18309157300、18809152952

宏远集团离退休办公室
2021年8月6日

减资公告

陕西乾宇至承建筑工程有限公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由4800万元减少为800万元，请债权人于2021年8月9日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。联系电话：15991317077，联系地址：安康市恒口示范区（试验区）中心大街二巷。

遗失：镇坪县小曙河镇和平村15号李登平丢失其女儿邓欣然的出生医学证明，编号：O610694243，声明作废。

遗失：安康市中康体检综合服务有限责任公司丢失营业执照（正本），统一社会信用代码：91610900305572130R，声明作废。

浓浓家乡情 幸福安康酒 平安顺利·幸福安康 泸康酒金州广场配送中心 幸福热线：(0915)-8110009

公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定，现依法对以下135辆暂扣机动车辆予以公告。自公告发布之日起三个月内，请当事人携带驾驶证、身份证、行驶证、强制措施凭证等合法证明，到白河县公安局交警大队接受处理，逾期不接受处理的，公安机关交通管理部门将依法对扣留的车辆予以报废处理。咨询电话：0915-7822331。

特此公告

白河县公安局交警大队
2021年8月6日

附：有号牌车辆（86辆）

陕 GFD508 陕 GR6866 陕 GFJ869 鄂 CBP865 陕 GF8925 陕 FGF255 陕 GF0206 鄂 CMK190
陕 GAY811 R8709 陕 GR9940 陕 GR6461 陕 GFJ535 陕 GFR321 陕 GFJ486 陕 GFD036 陕 GFF598
陕 GFT692 陕 GA8678 陕 GFE179 陕 GF0944 陕 GR9555 陕 GR7299 陕 GFV203 陕 GR3725 陕 GYB992
陕 GFE720 陕 GF2916 陕 GFF131 陕 GF8181 陕 GL1717 陕 GFJ933 鄂 C3A772 鄂 CFS606 陕 GAN319
陕 GF3272 陕 GR3020 陕 GFM252 陕 GFB308 陕 GFE752 陕 GR1999 F5831 陕 GFF453 陕 GFA195
鄂 CCA885 陕 GF5814 陕 GR8363 陕 GF3388 陕 GFD051 CBE588 陕 GFM105 陕 GFS496 陕 GR2381
鄂 C3L901 陕 GME546 陕 GR8833 陕 GFE293 陕 GFK991 陕 GFC593 陕 GR8821 陕 GFG958 陕 GR7638
陕 GF3939 陕 GYB005 陕 GFFP13 陕 GFH672 陕 GFH790 陕 GFK460 陕 GFD306 鲁 YNV928 陕 GFX376
陕 GFH919 陕 GR0931 陕 GR1290 陕 GFL038 陕 GFB138 陕 GFC235 陕 GFA546 陕 GR6321 陕 GR8372
陕 GFM481 陕 GR2888 陕 GR7666 陕 GFU702 陕 GF8602
无牌车辆（49辆）

公告

根据2018年8月17日平利县海河实业建材有限公司分立公告，分别分立为平利县海河实业建材有限公司和平利县海河实业有限公司两家独立核算公司。

分立前债权债务由平利县海河实业公司承担，因分立未能通过注册，故改为注册平利县泓兴科贸建材有限公司，承接承担海河公司分立前债权债务权利义务，请相互告知。

特此公告
联系电话：15591495188
联系地址：平利县老县镇太山庙村十一组
平利县泓兴科贸建材有限公司
2021年8月9日